

一名技术员的成长之路

见习记者 王月文

提升为西建集团副总经理。

2010年,马飞分管了永济分公司,并驻永济舜都文化中心现场指挥。面对这一标志性重点工程,他除了做好质量安全检查工作外,还要协调各方关系,解决各种困难和问题。他科学组织、周密安排、精心施工,最终如期完成了文化中心建设项目,并获得了“汾水杯”质量奖和国家优质工程奖。

作为西建集团的管理者和技术骨干,马飞始终锐意进取、敢于担当。他根据企业实际制定切实可行的创优计划,组建创优队伍,选拔技术能力强、有创优经验的人才负责新技术应用示范和建筑工程成果申报工作,增强了企业的竞争力。

2016年,马飞被调任分管芮城县重点工程,即体育公园建设项目。面对这一前所未有的挑战,他带领项目部人员、施工人员一起钻研学习、攻克技术难题。最终,体育公园验收合格并获得了专家的高度评价。

此后,马飞又相继负责了多个重点工程项目。无论是大禹渡景区禹王台太空舱度假休闲湾项目,还是运城市盐湖区渑水联合双语学校教学楼的施工任务,他都以高度的责任感和敬业精神圆满完成,赢得了相关领导和同事的高度赞誉。

在22年的工作经历中,马飞凭着对工作极端负责的态度和执着敬业的精神,不断挑战自我、超越自我。他作为企业发展和壮大的重要推动者,为企业赢得了无数荣誉和职称上的晋级及职务上的升迁。

如今,马飞已经成长为西建集团的总经理,并被评为“山西省劳动模范”。他用自己的实际行动诠释了“艰难困苦,玉汝于成”的深刻内涵。在未来的日子里,他将带领全体西建员工,在芮城经济高质量发展的进程中策马奔腾、续写辉煌;在实现百年西建的宏伟目标中勇担责任、顽强拼搏!

在山西西建集团有限公司(以下简称“西建集团”),有一位员工用22年的光阴书写了一部励志篇章,从一名普通的工地技术员成长为“山西省劳动模范”。他的名字叫马飞。今年4月29日,他出席了山西省庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范、先进工作者和模范集体表彰大会,并荣获“山西省劳动模范”称号。这一荣誉的背后,是他多年如一日的辛勤付出和不懈追求。

1978年7月出生的马飞,是芮城县南磴镇人。2002年,他从西安建筑科技大学毕业,同年8月加入西建集团,成为芮城县城关医院商住楼、古魏镇政府办公楼项目的一名工地技术员。面对全新的工作环境,他满怀热情,虚心向老技术员和工人师傅请教,努力将理论知识与实践相结合,一年后便能独立担任项目技术工作,赢得了领导和同事的认可。

2003年3月,马飞被选调到公司总部担任成为质检员。他工作认真负责,以身作则,加强自律,对工程质量持“质”以恒,严格把控。2006年,他被提拔为质安科科长,开始主持全公司的质量检查工作。在此期间,他为公司制定出了完整的月检查标准、分项工程质量验收标准、安全检查标准、安全标准化施工标准等检查验收的奖罚办法,以及施工质量与安全综合评比排序实施细则。在他的严格管控下,西建集团各项目部的工程质量得到大幅提高,确保了安全生产。通过严格的质量安全检查,该公司获得了多项质量和安全奖项,使得该公司在激烈的市场竞争中有了明显的优势,进一步提高了工程招投标的中标率,而且该公司的施工产值逐年提高,走上了良性循环的轨道。

2009年,西建集团晋升为房屋建筑施工总承包一级企业。马飞积极培养人才,选拔了一批有责任心、业务能力强的人员充实到质安科各岗位。他的工作得到了领导的认可,2010年被

聚焦

我市代表队在第五届全省职业技能大赛中斩获92个奖牌

技能“书写”青春

文/见习记者 王月文 图/本报记者 陈方斌

技能展风采,建功新时代。近日,第五届全省职业技能大赛暨第三届全省技能大赛山西选拔赛圆满落幕。此次大赛对接世界级与国家级赛事标准,聚焦推动我省先进制造业、现代服务业成链集群发展、加快发展数字经济等重点任务,共设置了46个赛项,吸引了来自11个地市、11个部门(行业)以及7个省属企业的2471名技能高手同台竞技,展现技能风采。

我市人社部门对此届大赛高度重视,精心安排部署,广泛宣传发动,周密组织实施。该部门积极对接全市131所高校、职业培训学校、技工院校和65家企业,深度挖掘技能人才报名参赛,针对信息网络布线、数控车等重点赛项开展赛前集训,深入研究竞赛规则和技术标准,邀请资深专家和技术人员提供系统的培训和指导,弥补短板选手技术、技能操作的薄弱环节,提高关键技术得分能力和适应环境能力,全面强化参赛选手的综合素质。经过最终筛选,我市共145名优秀选手参与37个项目的激烈比拼,共荣获92个奖项,其中包括一等奖2名、二等奖10名、三等奖22名以及优胜奖58名,展示了我市职业技能人才的卓越实力与风采,用技能“书写”了无悔青春。



▲近日,在运城职业技术大学文化创意与旅游学院实训室内,4位专业老师围坐一圈,聚精会神地聆听着师丰丰的讲解。

师生同台展风采 “全面考察师生专业技能”

近日,在运城职业技术大学文化创意与旅游学院实训室内,4位专业老师围坐一圈,聚精会神地聆听着师丰丰的讲解。这位教师便是师丰丰,她刚刚荣获第五届全省职业技能大赛对接赛选拔项目平面设计技术一等奖。

据悉,师丰丰,天津市人,现年30岁,2018年入职运城职业技术大学,现任该校文化创意与旅游学院艺术设计教研室视觉传达设计专业教师,主要负责平面设计方面的教学工作。去年4月,她还在山西省第十七届职业院校技能大赛对接赛选拔项目平面设计技术一等奖。



▲近日,运城职业技术大学文化创意与旅游学院教师王跃坤指导该专业学生赵豪臣平面设计。

▲近日,平陆县第一高级职业中学教师荆君,辅导学生王宏涛学习无人机操控与维修相关知识。

“00后”少年夺桂冠 “技能照亮未来”

7月8日,夏雨淅沥,在平陆县第一高级职业中学的教学楼二楼,却洋溢着别样的热情。教室里,一位身着校服的少年,正手执改锥,专注地维修着无人机。这位少年就是第五届全省职业技能大赛无人机装配与维修专业一等奖的获得者——王宏涛。

王宏涛,一个年仅18岁的少年,是平陆县第一高级职业中学2021级无人机操控与维修专业的学生。此前,他曾获得全国无人机创新技能大赛三等奖和山西省第十七届职业院校技能大赛团体一等奖。

青年向“新”而行 “帮助学生更高质量地就业”

回想起初中毕业时的迷茫,王宏涛感慨万分。当他由于文化成绩不理想,对自己的未来充满困惑时,平陆县第一高级职业中学刘爱芳老师为他推荐了该校的“王牌专业”——无人机操控与维修专业,点燃了他对这个领域的浓厚兴趣。

“经过一段时间的学习,我更加喜欢这个专业,也愿意不断钻研。”他回忆道。

“宏涛悟性好,善于学习、刻苦钻研,不懂就问,举一反三,知识要点都能快速掌握。”王宏涛的指导老师尚飞评价说。

在获得第五届全省职业技能大赛的“入场券”后,王宏涛在指导老师荆君、尚飞的帮助下,开启了“疯狂”的赛前训练模式。他经常早上七八点到晚

最美劳动者风采

上十一点左右,都在重复进行相同的模拟和测试,只为把最简单的事情做到极致。

“我深知代表我市参赛是一次难得的机会,同时也肩负着重大的责任。虽然训练过程枯燥乏味,但那段时间我全心全意地投入,反复进行操练,努力将每一个细节都牢记于心。”回想起备赛经历,王宏涛的脸上充满了自豪。

在无人机装配与维修专业比赛现场,王宏涛以熟练的无人机装配、整体工艺安装、系统调试等操作,以及完美的技能展示,成功获得无人机装配与维修专业一等奖。

面对荣誉,他说:“对于这次的表现与结果,我还是比较满意的,也很开心。同时,我也在这次比赛中积累了宝贵的经验,为今后的竞技比赛打下了更扎实的基础。”

王宏涛说道:“知识改变人生,技能照亮未来。通过在平陆县第一高级职业中学无人机操控与维修专业的系统学习和多次技能大赛的经历,我相信职中学生未来也能有所作为。”

日前,王宏涛已被我省一所职业院校录取,即将前往太原开启无人机应用专业的求学新生活。

资讯

盐湖区社会保险中心组织业务系统操作再培训

本报讯(记者 吴娜)为有效推动2024年省政府民生事实“就业社保服务社区村全覆盖”,提升服务水平,近日,盐湖区社会保险中心召开“就业社保服务社区村全覆盖”业务系统操作再培训工作会议,各乡镇(街道)社保经办人员参加。

会议,对“村村通”“就业”类服务事项、“村村通”“办社保”类服务事项、“村村通”“社保卡”类服务事项进行了培训。通过观看培训视频的方式使大家更加了解就业社保政策和系统操作。随后,该中心的社保业务骨干针对相关政策要点及操作难点着重进行讲解,并为参加培训的人员答疑解惑。

该中心有关负责人表示,社保工作人员,要努力增强服务群众的业务能力,为基层群众办好就业社保等相关业务,做到让“让信息多跑路,让群众少跑腿”,打通服务群众“最后一公里”。

平陆县市场监管局开展家庭过期药品回收宣传

本报讯(记者 付炎)近日,平陆县市场监督管理局组织执法人员开展家庭过期药品回收宣传活动,引导群众安全用药、合理销毁过期药品,从源头防范过期药品流入社会或随意丢弃污染环境。

执法人员现场向群众讲解了安全用药常识、过期药品的危害、药品的储存方法等知识,以及随意丢弃过期药

夏县市场监管局召开“惠商保”理赔工作座谈会

本报讯(记者 吴娜)为进一步提升“惠商保”理赔工作质量,确保全县个体工商户应保尽保、应知尽知、应享尽享,近日,夏县市场监管局联合人保财险夏县支公司召开“惠商保”理赔工作座谈会。

会议从保险政策、受损调查、赔付流程等方面对“惠商保”工作进行解

闻喜县龙海社区为辖区下岗职工办理就业困难人员认定

本报讯(记者 乔植)随着社保“村村通”业务逐步下放到社区,7月9日,闻喜县社区服务中心龙海社区迎来了首个业务办理——为辖区下岗职工办理就业困难人员认定。

在办理过程中,工作人员详细地向居民讲解就业困难人员认定范围、条件、对象等,并手把手指导居民填写所需要的各种表格。来此办理业务的

居民赵先生感慨地说:“以前办理这类业务要跑好几个地方,现在在家门口就能办,真是太方便了。”就业困难人员认定业务是社区服务的新起点,社区提供的帮办代办服务,既简化了办事流程,还节省了居民的时间和精力。

该社区工作人员表示,此项业务的开办,不仅提升了社区服务效率,也提高了居民对政务服务的满意度。



▲近日,万荣县民政等职能部门深入该县飞云社区居家养老中心了解老年食堂、养老设施等有关情况,并就发现的问题提出整改建议。 特约摄影 李克荣 摄

赶“文明集市” 扬“文化新风”

本报记者 董战轩 通讯员 曹文娟

“真没想到赶集还能这么有趣!不仅好吃、好玩,还能学到很多有益的知识。特别是剪纸、瓷器等非遗展示让我进一步了解了扎根天津的中华优秀传统文化,非常有意。”一路逛下来,天津市樊村镇“文明集市”让市民李佳悦感觉收获良多。

7月11日,天津市樊村镇举办“文明集市”活动,把“文明风”与“烟火气”送到群众身边,取得良好的社会效益。

此次活动由天津市新时代文明实践中心指导,天津市樊村镇新时代文明实践站联合天津市地震局、天津新华书店、天津市中医医院、天津市蓝天救援队等单位 and 特色组织共同参与,共推出“特”“优”农产品展销、爱心义卖、应急科普宣传、传统非遗展示等19项便民志愿服务项目。

活动现场,往来群众络绎不绝,志愿者们充分发挥各自职能优势,热情地为大

家服务。糖果、冰糖李、石子馍、红薯粉条等“特”“优”农产品推介,让群众品味“舌尖上的天津”;测量血压、肩颈理疗等义诊服务,为群众健康保驾护航;防震减灾科普宣传、急救救护技能演示为群众筑牢安全防线……一体式、多样化、创新性的文明实践“套餐”让群众在家门口就能体验到“文明集市”所带来的实实在在的益处。

此次活动既富有时代的新意,又不失对传统文化的继承。非遗剪纸展、古钱币土布历史文化展、固镇窑瓷器展、宰相文化展等摊位前人头攒动,国潮元素的融入让整个“文明集市”洋溢着浓厚的文化氛围,在为文化事业和文化产业繁荣发展注入新活力、更好传承和发扬中华优秀传统文化的同时,让人民群众文化生活更加丰富多彩,文化获得感、幸福感持续增强。